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Προς τους Υπουργούς:  

Οικονομικών κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο 

Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Σκουρλέτη    

Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σπίρτζη 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 31-07-2017 

 

ΘΕΜΑ: Απαραίτητη η λήψη μέτρων για την ανακούφιση των σεισμοπλήκτων της Κω 

 

Ο καταστροφικός σεισμός της 21ης Ιουλίου στην Κω προξένησε σοβαρές ζημιές στο νησί και 

σημαντικές επιπτώσεις στους κατοίκους. Η Κυβέρνηση, δια της Υφυπουργού Οικονομικών κ. 

Κατερίνας Παπανάτσιου, ανακοίνωσε κάποια μέτρα για την ανακούφιση των κατοίκων, όπως η 

αναστολή καταβολής ΕΝΦΙΑ για τα κτίρια που υπέστησαν φθορές, η παράταση της προθεσμίας 

υποβολής φορολογικών δηλώσεων μέχρι την 31η-07-2017 και η αναστολή διακοπής ρεύματος 

για οφειλές στη ΔΕΗ μέχρι την 20η-08-2017.  

 

Τα ανωτέρω μέτρα είναι καλοδεχούμενα, αλλά είναι ελλιπή, ανεπαρκή και αναποτελεσματικά 

για την αντιμετώπιση των οξυμένων προβλημάτων της Κω. Η έκταση των καταστροφών είναι 

τεράστια και οι επιπτώσεις έμμεσες και πολύπλευρες. Για παράδειγμα, τουριστικές μονάδες 

έχουν κριθεί ακατάλληλες, έχουν εκκενωθεί και παύσει, έστω και προσωρινά, τη λειτουργία 

τους, με αποτέλεσμα εκατοντάδες εργαζόμενοι να στερούνται την εργασία τους, να υπάρχουν 

ακυρώσεις στις κρατήσεις με αποτέλεσμα να επηρεάζονται αρνητικά και τουριστικές 

επιχειρήσεις, τα κτίρια των οποίων δεν έχουν υποστεί φθορές από τον σεισμό, καθώς και σε 

παρακείμενα καταστήματα δραστηριοποιούμενων επιχειρήσεων. Επίσης, εκατοντάδες 

επιχειρήσεις έχουν υποστεί εκτεταμένες ζημιές σε εμπόρευμα και εξοπλισμό.     

 

Είναι αναγκαία η λήψη μέτρων που θα ανακουφίζουν ουσιαστικά και θα αντιμετωπίζουν με 

αποτελεσματικότητα τα προβλήματα των κατοίκων της Κω. Τα μέτρα αυτά θα πρέπει να 

εκτιμούν όχι μόνο τις άμεσες, αλλά και τις έμμεσες και βραχυπρόθεσμες και μεσοπρόθεσμες 

επιπτώσεις που έχουν προκληθεί στους κατοίκους, τους επιχειρηματίες και τους εργαζόμενους 

από τον πρόσφατο καταστροφικό σεισμό.  Παράλληλα, πρέπει να στοχεύουν στην ομαλοποίηση 

της ζωής στην Κω και την επιστροφή της τοπικής κοινωνίας και οικονομίας στην κανονικότητα 

και την ανάπτυξη. 

 

Κατόπιν αυτών, 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, πέραν των προαναφερόμενων μέτρων που 

ανακοίνωσε η κ. Παπανάτσιου, για την ανακούφιση των πληγέντων από τον 

καταστροφικό σεισμό της Κω;  

2. Υπάρχει εκτίμηση των επιπτώσεων, άμεσων και έμμεσων, βραχυπρόθεσμων και 

μεσοπρόθεσμων των κατοίκων ή/και δραστηριοποιούμενων στην Κω;    
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3. Ποιος ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης για τη στήριξη των κατοίκων, των 

επιχειρηματιών και των εργαζομένων ώστε να ανακουφιστούν από τα προβλήματα 

που προκάλεσε ο σεισμός και να επιστρέψουν στην κανονικότητα; 

        

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
      Λευτέρης Κ. Αυγενάκης 

      Βουλευτής ΝΔ Ηρακλείου 

    Γραμματέας ΠΕ ΝΔ 
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